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Введение
      2012 год  для российской    государственности     круглая  дата: 1130 лет назад было образованно государство, которое сегодня является самым крупным в мире. Во время всей истории  существования для нашей страны актуален вопрос построения правового государства и гражданского общества. Сегодня, в связи с реформированием всех сфер жизни российского общества, этот вопрос приобретает наибольшую актуальность, так как построение демократического общества немыслимо без этих важных понятий. 
     Что же такое правовое государство? Согласно определению -  это государство, вся деятельность которого подчинена нормам и фундаментальным принципам права. Правовое государство характеризуют принципы верховенства закона, равноправия, выполнимости требований права, защиты гражданских свобод, принцип разделения властей. Верховенство закона является одним из основных компонентов правового государства.  Построение такого государства невозможно без формирования гражданского общества.
      Гражданское общество  - это сфера самоуправления свободных граждан и добровольно сформировавшихся ассоциаций и организаций, независимая от прямого вмешательства   со стороны власти. 
      Развитое гражданское общество является важнейшей предпосылкой построения правового государства и его равноправным партнером. 
     Признаками  гражданского общества являются:

· наличие в обществе свободных владельцев собственности;

· развитая демократия;

· правовая защищённость граждан;

· определённый уровень гражданской культуры;

· наиболее полное обеспечение прав и свобод человека;

· самоуправление;

· конкуренция образующих его структур и различных групп людей;

· свободно формирующиеся общественные мнения и плюрализм.
     Как мы видим из определений, построение гражданского общества и правового государства неразрывно связаны, в том числе, с понятием самоуправления. Именно в этом состоит актуальность нашей работы.

Изучение самоуправления в широком смысле этого понятия достаточно сложно. Поэтому мы решили остановиться на развитии самоуправления в школе. Причем школа, в нашем случае, это не абстрактное понятие, а вполне реальное образовательное учреждение, имеющее длительную историю и традиции.
      Так как я ученица Синеутесовской школы – преемницы Коларовской, то мне ближе и понятнее изучать данное явление на примере родной  школы.
      Целью нашего исследования является изучение  деятельности органов школьного самоуправления в Коларовской школе  на основе  данных Государственного архива Томской области (ГАТО) и сравнение их с деятельностью современных органов на основе Положения об ученическом совете.
     Задачи, которые мы решали:

- дать определение понятиям  правового государства и гражданского общества;

- выявить роль самоуправления в процессе построения демократического общества;

- определить сущность и структуру школьного  самоуправления, как важной характеристики демократического общества;
- изучить на основе архивных данных деятельность школьного самоуправления  в Коларовской школе и определить основные вопросы, который решал школьный исполнительный комитет;

- изучить Положение об ученическом совете Синеутесовской школы;

- провести сравнительный анализ по основным показателям деятельности ученических советов в историческом разрезе;

- определить роль школьного самоуправления в процессе формирования активной гражданской позиции и гражданского общества, в целом.
     При написании данной работы использовался исторический подход, что позволило нам рассмотреть школьное самоуправление как составляющую часть самоуправления – одного из важнейших показателей гражданского общества.

     Построение гражданского общества основано на активном участии  граждан в различных сферах общественной жизни. А формированию активной гражданской позиции способствует четкая налаженная система самоуправления. Но включаться в эту систему гражданин должен как можно раньше. Здесь особую роль играет школьное самоуправление. О нем и пойдет речь в следующем разделе.
Школьное самоуправление

     Школьное самоуправление – это система взаимоотношений всех участников образовательного процесса,  режим  совместной и самостоятельной жизни, в которой каждый ученик может определить свое место и реализовать свои способности и возможности.
     Школьное самоуправление предусматривает:

· вовлечение всех учащихся в управление школьными делами;

· создание работоспособных органов коллектива, наделенных постоянно расширяющимися правами и обязанностями;

· формирование у школьников отношений товарищеской  взаимозависимости и организаторских качеств; 
· приобщение ученического коллектива и каждого школьника  к организации  своей жизни и деятельности, к самовоспитанию.

     Ученическое самоуправление требует обязательного взаимодействия  детей, родителей  и педагогов. 

     Школьное самоуправление, как система, имеет ряд признаков. 
     1. Школьное самоуправление – это право, которым обладают в школе ученики, педагоги и родители. В свою очередь, у администрации школы есть обязанность предоставить ученикам, педагогам и родителям возможность этим правом воспользоваться. 

     2. Школьное самоуправление – это не управление самими собой, а управление школой. Одним из прав человека является право на участие в управлении делами государства. Оно означает, что граждане могут выбирать своих представителей в органы власти, а также влиять на власть другими способами: например, направлять предложения, участвовать в референдумах.
 В свою очередь, у педагогов, родителей и учащихся есть право на участие в управлении образовательным учреждением, закреплённое Законом «Об образовании». Это право они могут реализовать через систему школьного самоуправления. Таким образом, школьное самоуправление – это не «управление самими собой», не самоорганизация школьного коллектива, не помощь администрации школы в организации дежурств или проведении мероприятий. Школьное самоуправление – это система, позволяющая ученикам, педагогам и родителям принимать участие в управлении школой.
     3. Школьное самоуправление представляет интересы учеников, педагогов и родителей, но не может ими командовать. Самоуправление – это представительство. Ученики, педагоги и родители избирают своих представителей в органы самоуправления и доверяют им участвовать в управлении школой от своего имени. Органы школьного самоуправления представляют тех, кто их избрал,  и защищают интересы своих избирателей. Они имеют право сказать директору школы: «Мы выражаем мнение учеников (педагогов, родителей)» - и влиять на решение всех школьных вопросов, которые затрагивают интересы учеников (педагогов, родителей). Органы самоуправления представляют учеников (педагогов, родителей), но не имеют по отношению к ним никаких властных полномочий. Они не могут отдавать им распоряжения, не могут принимать никаких обязательных решений для учеников, педагогов и родителей. Избирая орган самоуправления, мы выбираем не своих начальников, а своих представителей. И можем спрашивать с них, насколько эффективно они защищают ваши интересы. 
    4. Школьное самоуправление не может подчиняться директору школы, наоборот, оно влияет на его работу. Самоуправление можно условно назвать одной из ветвей школьной власти. Другая ветвь власти – административная власть, которую в школе возглавляет директор. Эти две ветви власти – власть самоуправления и административная власть – не подчиняются друг другу. Директор не может командовать органом самоуправления, точно так же, как в государстве премьер-министр не может командовать парламентом.  Самоуправление – это власть. А если это власть, то командовать ею нельзя. 
        Органы самоуправления и школьная администрация влияют на работу друг друга, взаимодействуют. Причём именно самоуправление должно оказывать большее влияние на работу директора, а не наоборот. Ведь самоуправление формулирует от имени педагогов, учеников и родителей заказ участников образовательного процесса к данной конкретной школе – тот заказ, который директору предстоит выполнять. Итак, заказчики – родители, ученики и педагоги. Они высказывают свои мнения и пожелания через систему школьного самоуправления. А директор школы – исполнитель, который должен выполнить заказ государства и заказ самоуправления. Перед кем же отчитываются органы самоуправления, если не перед директором? Ответ очевиден: перед теми, кто их избрал.

      5. Деятельность органов самоуправления должна быть направлена на решение школьных проблем. Основной деятельностью органов школьного самоуправления является работа по защите, «продвижению» интересов учеников (педагогов, родителей) в рамках школы.

6. Школьное самоуправление состоит из четырёх «блоков»:
     -  Ученические  органы школьного самоуправления. Такие органы формируют ученики из числа учеников. Соответственно, ученическое самоуправление выражает интересы учеников. Формами ученического самоуправления могут быть ученическая конференция, ученический совет, ученическое собрание класса, правозащитная приёмная и многие другие.

     -  К родительскому самоуправлению относятся органы школьного самоуправления, созданные родителями. Наиболее распространены такие формы родительского самоуправления, как родительские комитеты. Но в школе могут работать и иные формы родительского самоуправления.

     -  К педагогическому самоуправлению относятся органы школьного самоуправления, созданные педагогами. Наиболее распространённым органом педагогического самоуправления является педсовет.

     -  К общешкольному самоуправлению относятся органы школьного самоуправления, созданные совместно учениками, педагогами и родителями. Эти органы самоуправления должны согласовывать интересы всех участников школьной жизни и поэтому, как правило, имеют полномочия принимать решения, имеющие общешкольное значение. 
       Наиболее распространённой формой общешкольного самоуправления является Управляющий Совет школы. Также в школе могут существовать формы самоуправления, созданные совместно не тремя, а двумя сторонами: например, учениками и родителями.

        В каждой школе самоуправление может быть представлено различными формами. Например, в одной школе может работать только ученическое самоуправление, а в другой школе – формы самоуправления всех четырех групп.

        7. Самоуправление – это не соподчинённая структура: у каждой формы самоуправления – свои полномочия. В структуре самоуправления нет жёсткой соподчиненности. Нельзя говорить, что школьный совет – главнее ученического совета. У каждого из этих органов должны быть свои полномочия и свой круг вопросов, на решение которых они могут влиять. Совет школы не может командовать ученическим советом. Органы школьного самоуправления могут работать вне зависимости друг от друга.

        8. Органы самоуправления можно разделить на представительные и исполнительные:
        - представительные органы самоуправления – это органы, которые имеют полномочия представлять интересы тех, кто их избрал (учеников, педагогов, родителей). Эти органы могут быть только выборными. Они имеют право от имени своих избирателей влиять на принятие тех или иных школьных решений;
        - исполнительные органы самоуправления не имеют права представлять интересы участников школьной жизни. Они, следовательно, могут не избираться, а комплектоваться по добровольческому принципу. В них приходят люди, заинтересованные в решении той или иной школьной проблемы. Эти органы самоуправления не могут участвовать в принятии решений. Но они могут оказывать существенное влияние на школьную жизнь: управлять школьными процессами не за счет полномочий, а за счет своих возможностей. Например, школьная правозащитная приёмная может защищать права учеников, и тем самым влиять на ситуацию с соблюдением прав человека в школе. Исполнительные органы не решают, а влияют.

История народного образования в селе Спасское (Коларово) в цифрах и фактах.
     Наша школа является правопреемницей  Коларовской восьмилетней школы, которая берёт своё начало с середины 19 века.
1839 год - первое упоминание «Первые 3 церковно - приходские школы по свидетельству Б.И.Сциборского (директора Томской губернской гимназии Бориса Ивановича Сциборского,  близкого друга Н. А. Добролюбова, корреспондента Н. Г. Чернышевского, «около трех лет находил время для работы в качестве непременного члена областного статистического комитета». В июле 1880 года Б. И. Сциборский был назначен директором Томской губернской гимназии и народных училищ Томской губернии [ГИАЛО, ф. 189, oп. I, д. 16969, л. 5 об. – 6 об.])  «…были открыты в 1839 году в селах Спасское, Ирминское и Усть-Сосновское в Томской губернии) при 32 учениках.  (Сведения о месте расположения школы,  об  учительском и   ученическом составе утрачены).

1854 год – при церкви Спаса Нерукотворного открыта  народная библиотека на 300 экземпляров книг. 

1873 год – открыто Спасское сельское училище. Ведомственная принадлежность - Министерство Внутренних дел; училища открыты и существуют на основании высочайше утверждённого 29.05.1869  г.  мнения Государственного Совета и  Министерства Народного Просвещения. Сведения о месте  расположения  школы, об учительском и  ученическом составе утрачены. Продолжает функционировать  одноклассная школа   (количество учащихся:  мальчиков – 18; девочек – 14).

1881 год - двуклассная школа; 
1892 г. – Сельское училище Томского округа в Спасском. Данные об учащихся: 40 – православных;  1 – городской; 39-сельского сословия.
1908 год - Спасское училище, Спасской волости. Открыто 1 ноября 1908 года. От казны 120 рублей, из земских сборов 360 руб., от сельского общества  113 руб. 10 коп. В собственном доме. Учащихся к 1 января 1916 года – 27 мальчиков и 21 девочка. (Выписка из Памятной книжки Западно-Сибирского учебного округа на 1916 г.)

1923 год - после пожара в ночь на 14 ноября 1923 года предоставлено здание волостного управления, занимаемое потребительским обществом. До этого школа находилась в доме бывшего священника.  Школа имела четыре группы.
1930 год – преобразована в семилетнюю школу.     
1932 год  -  Созданы Комсомольская организация, пионерская организация им.  Васила Коларова,  болгарского революционера-интернационалиста.

1941 по 1945 год – неполная средняя школа семилетка.                   

1968 год -  восьмилетняя школа.
1972 год – капитальный ремонт школы с перепланировкой.

1988 год – начато строительство нового здания школы в посёлке Синий утёс.

1990 год – последний выпуск в старом здании в с.   Коларово.

1990 год – 17сентября открыто новое здание школы в посёлке Синий Утёс; статус средней школы,  112 учащихся.
    Обратиться к теме ученического самоуправления мы решили после знакомства с реликвиями – протоколами Коларовского школьного исполнительного комитета и и Коларовского школьного совета. Они найдены летом 2011 года в Государственном архиве Томской области, фонд Р-263-2-120 «Протоколы заседаний школьного  совета Коларовской школы, январь-май 1924 год» и     фонд Р-263-2-221 «Протоколы Коларовской школы Коларовского района 3 октября 1924 – 10 мая 1925 год».

     Всего сохранилось четыре протокола школьного исполкома, но и они говорят о начале школьного самоуправления.
     Самоуправление в Коларовской школе было представлено на двух уровнях: школьный Совет со стороны сельской и родительской общественности и школьный исполнительный комитет, в состав которого входили ученики школы. Коларовский школьный исполком решал насущные вопросы школьной жизни. 

      Школьный исполком избирался на общем собрании учащихся и заседал примерно один раз в месяц.

      В 1924-1925 учебном году в Коларовской школе обучались 85 детей, из них в I группе – 44, во П – 26, в Ш – 8 и в IV – 7 учеников. В каждой группе возраст учащихся был разный, так, в I группе были дети 8, 9, 10, 11 и 12 лет; во П группе – 9, 10, 11, 12, 13 и 14 лет; в Ш группе – 11, 12 и 13 лет; в IV группе – так же 11, 12 и 13 лет, (приложение № 3).

       Из отчета за 1924-1925 учебный год (Приложение №  1): «При школе работает две учительницы: завшколой Людмила Васильевна Ильинская, 40 лет, образование 6 классов гимназии, беспартийная, разведена, имею дочь 11 лет. Просветительную работу веду в такой форме: к революционным праздникам идет подготовка спектаклей, делаю доклады, с осени, когда была изба-читальня,  устраивали беседы, в траурные дни проводила громкое чтение. Состою секретарем ячейки   ОДВФ.  Вторая учительница Александра Афанасьевна Танцырева, 21 года, кончившая 6 классов школы 2-ой ступени, беспартийная, девица. Просветительную работу ведет такую же».

       В отчете  завшколой Л.В.Ильинская отмечает – «Самоуправление в нашей школе применяется в следующем виде: школьный исполком, санитарная артель и хозяйственная комиссия. Школьный исполком состоит из председателя, секретаря, члена и одного кандидата. Хозяйственная комиссия и сан.артель состоят каждая из трёх человек».

       Здесь же сказано, что «в проведении революционных праздников дети принимают активное участие: украшают здание школы, пишут лозунги, выступают с приветствиями, декламируют, участвуют в хоре».

       При школе издается стенная газета, в которой принимают участие ученики П, Ш и IV групп. Избрана редакционная коллегия, которая состоит из трех учеников и учительницы. В 1924-1925 учебном году было выпущено 3 номера.

        Впервые упоминается стенная газета в  протоколе собрания школьного исполнительного комитета от 24 ноября 1924 года (приложение №  4). Собрание исполкома проводилось организованно – вела председатель Лена Ильинская, записывал секретарь Ваня Сдобников (очень аккуратный почерк). На повестке было 4 вопроса: два о стенной газете, один о поднятии школьной дисциплины и разное.

        Название газеты обсуждалось – «Красная зорька», «Красный пахарь» и «Коларовский школьник». По большинству голосов (не единогласно) прошел «Коларовский школьник». Решили выпустить газету к 1 декабря 1924 года.

        Вопрос о поднятии школьной дисциплины был актуален и в 20-е годы ХХ века: в протоколе отмечено, что  «в Коларовской школе за учениками замечается неаккуратность: ученики приходят в школу с грязными руками, шеей и т.п. Кроме того, не умеют обращаться с книгами, тетрадями и другими учебными пособиями, и поэтому учениками были внесены предложения: создать санитарную артель и хозяйственную комиссию, были намечены следующие кандидатуры в санитарную артель Ваня Сдобников, Клава Дементьева и Сара Ларина. В хозяйственную комиссию Сережа Карташов, Фрося Шиман, Ваня Карташов.

         Постановили: Создать санитарную артель и ей смотреть за чистоплотностью каждого ученика; хозяйственной комиссии принимать привезенные в школу дрова и хранить школьный инвентарь и т.д. Все намеченные кандидатуры прошли единогласно.

          Во втором протоколе (приложение № 5) собрания школьного исполкома от 2 декабря 1924 года (присутствовали 62 ученика) отмечено, что завшколой предложила создать в школе кружки – хоровой и драматический и «разъяснила нам, что мы должны делать в кружках». Поручено Сереже Карташову и Коле Коневу вести запись в кружки». Здесь же решили к 14 декабря поставить платный спектакль в пользу школы. Сроки были сжатые – две недели.
        О постановке школьного спектакля решал и Коларовский школьный совет (взрослые) на заседании 12 декабря 1924 года (приложение № 2). В повестке дня под № 1 протокола заседания СЛУШАЛИ: «поставить платный спектакль и на эти средства приобрести учебные пособия. Цена билетов в 5 и 10 копеек». Тут же решили, что после спектаклей вечеров быть не может, «т.к. неоднократно замечалась пропажа и поломка детских работ», (очевидно, была выставка детских поделок). 

         Проводились и взрослые спектакли, т.к. школа находилась в бывшем волостном управлении, имелся зрительный зал со сценой, использующийся как класс.

         Школьный исполком контролировал работу санитарной артели, в том же протоколе отмечалось, что «санитарная артель должна подтянуться и приводить в исполнение возложенные на нее обязанности».
       Заседание 27 января 1925 года тоже было многочисленным – присутствовало 52 учащихся. Председательствовала Лена Ильинская, секретарем был Сережа Карташов. Решали вопросы о дисциплине, о взаимоотношениях между учениками и о  стенной газете.

       Отмечали, что «в нашей школе ученики очень шалят и треплят книги». Постановление было очень строгое: «Если ученики не исправятся, то составить список шалунов и прочитать его на собрании родителей».

        Отмечали: «ученики враждебно относятся друг к другу и дают разные названия».

         Постановили: «Если будет замечаться вражда между учениками и ученики будут давать названия, то таких учеников отправлять домой».
        Школьный исполком контролировал работу стенной газеты, отмечал, что ученики ленятся и не подают материал. Постановили выпустить газету № 2  к 1 февраля 1925 года.

        В конце учебного года 11 апреля 1925 года прошло шестое заседание школьного исполкома. Председательствовала Фрося Шиман, секретарем была Лена Ильинская. Очень подробно обсуждалась подготовка к 1 мая.

        Постановили:  1. Школу украсить гирляндами. 2. Подготовить спектакль, «если найдется подходящая пьеска». 3. Доклад от учеников должна сделать Елена Ильинская. 4. С приветствием по голосованию прошло Шиман Фрося. 
5. Члены драмкружка должны подготовить декламацию, а хоровой кружок разучить первомайский гимн. 6. К 1 мая выпустить стенную газету № 3.

        За подготовкой к 1 мая не забывали и отчеты: «Чтобы санитарная артель сделала на следующем собрании отчет что она сделала».
      На основе анализов  протоколов можно сделать выводы, что проблемы решаемые школьным исполкомом были повседневными, но затрагивали не только непосредственно ученические проблемы, сколько вопросы воспитания: взаимоотношения учащихся, обращение со школьными учебными пособиями, книгами, внешний вид учеников, подготовка к праздникам, оформление стенгазет. Именно такая внеурочная, внеучебная деятельность способствовала формированию активной гражданской позиции – дети приобретали ценнейший общественный опыт организации и управления своей жизнью.

 А какие вопросы решают современные ученические советы? Рассмотрим эту проблему в следующем разделе.
Самоуправление в Синеутесовской школе.
     Какие вопросы решают современные ученические советы? Рассмотрим эту проблему в данном разделе.
      Компетентность современных ученических советов мы рассмотрим на примере ученического совета Синеутесовской школы. Ученический совет является выборным органом ученического самоуправления нашей школы.

      Ученический совет действует на основании  законодательства, Устава школы и  Положения об Ученическом совете.  Ученический совет возглавляет председатель, избираемый на первом заседании большинством голосов вновь избранных членов совета. 

      Целями   совета являются:

- реализация права обучающихся  на участие в управлении образовательным учреждением;

- привлечение обучающихся школы к сотрудничеству и сотворчеству с педагогическим коллективом в организации внеурочной деятельности.

      Задачи деятельности Ученического совета:

- представлять интересы учащихся в процессе управления школой.

- поддерживать и развивать инициативу и творчество  учащихся.

- защищать права учащихся.

     Функции Ученического совета заключаются в следующем:

       1. Изучает и формулирует мнение школьников по вопросам школьной жизни, представляет позицию учащихся в органах управления школой, разрабатывает соответствующие предложения. 

        2. Содействует разрешению конфликтных вопросов: участвует в решении школьных проблем, согласовании интересов учащихся, учителей и родителей, организует работу по защите прав учащихся.

        Также как и прежде все заседания ученического совета протоколируются, план работы Совета составляется на основе воспитательного плана школы.
        Из протоколов недавних  лет и этого учебного года можно составить список вопросов, интересных и актуальных для современных учеников школы:

О дисциплине учащихся,  о дежурстве, о подготовке к праздникам, о спортивной работе, об оформлении школы к памятным дням, о работе на поселке Синий Утёс и в селе Коларово  и т.д.

     Сравнивая интересы  и заботы учащихся  в прошлом и сегодня можно сделать вывод: 
     1. Школьные проблемы по-прежнему волнуют детей.

     2. Круг этих проблем остаётся почти без изменения (дисциплина, праздники, дежурства, стенная печать и т.д.). 

     3. Дети активно принимают участие в жизни школы.  

    4. Ученическому самоуправлению учат взрослые – учителя, они же контролируют эту работу детей.

Заключение
      Данная работа является составной частью Педагогический проекта «Школьный музей как образовательное и воспитательное пространство в сельской малокомплектной школе».

     В ней  мы провели изучение  исторических материалов, говорящих о деятельности органов ученического самоуправления в Коларовской школе  на основе  данных Государственного архива Томской области (ГАТО)   и сравнили её с работой современного ученического совета.

      Работая над  музейными экспозициями, с документами далёких лет мы формируем  интерес к историческому прошлому родного края. Участие в творческой, познавательной  деятельности,  в  исследовательской работе помогает нам в изучении различных школьных предметов. 
      Нам интересно прошлое нашей страны, нашего села, нашей школы, оно не должно исчезнуть бесследно. Нужно бережно относиться к предметам, документам, которые помогают нам построить мостик из нашего времени к  ровесникам на 100 лет назад.
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Глоссарий

Автономия – способность, право самостоятельного, относительно независимого функционирования политических субъектов в составе государственного образования, закрепленное конституцией.

Борьба политическая – состояние противопоставления интересов политических субъектов с целью достижения определенных политических результатов.

Власть – совокупность механизмов и средств, способов определяющих воздействие политических субъектов.

Всеобщее избирательное право – право всех граждан, достигших установленного законом возраста, участвовать в той или иной форме в выборах органов государственной власти различного уровня.

Государство – важнейший институт политической системы общества, способ социального бытия человека в условиях господства политического отчуждения

Государство правовое – тип государства, где утвержден политический режим, характеризующийся правовым (конституционным) порядком осуществления политической власти.

Гражданское общество – индивидуализированная форма существования социальности в ее противопоставлении политическому, фиксируя определенный уровень развития и степень зрелости общества.

Движение политическое – форма, способ практического существования политики.

Демократия – народовластие.

Деятельность политическая – вид активности, направленной на изменение или сохранение  существующих политических отношений, в результате которой получается их новое качество или консервируется старое.

Культура политическая – совокупность элементов и феноменов сознания, культуры в целом, политического поведения, формирования и функционирования государства и политических институтов, обеспечивающих воспроизводство политической жизни общества, политического процесса.

Менталитет политический – единая, синкретическая форма осознания социально-политической системы, которая формируется в результате воздействия всех жизненных факторов на коллективное политическое сознание и выражает актуальные  для данного коллектива ценности.

Местное самоуправление – самостоятельная, ответственная деятельность местных сообществ людей по решению вопросов местного значения.

Муниципалитет – выборный орган власти местного самоуправления.

Партия политическая – группа единомышленников, стремящихся к общей цели.

Патриотизм – любовь к родине.

Политика – различные формы государственного правления.

Политическая система – совокупность лиц, институтов, участвующих в политическом процессе.

Правительство – коллективный орган исполнительной власти государства и его субъектов, осуществляющий всю полноту власти на соответствующей территории.
Правовое государство - это государство, вся деятельность которого подчинена нормам и фундаментальным принципам права.
Революция – насильственный способ принципиального изменения политической системы, который осуществляется в ходе вооруженной борьбы.

Республика – форма государственного устройства, при котором источником власти является народ, высшие органы власти избираются гражданами.

Реформы – политическое преобразование, изменение, переустройство без существенного изменения политической системы.

Свобода – естественное, неотъемлемое от человека, социальных общностей людей качество, позволяющее им выражать свои мысли и действия в соответствии с правовыми нормами.

Суверенитет – основная характеристика и принадлежность государства и власти, как независимое от иных центров верховенство.

Толерантность – терпимость по отношению к другим людям, их убеждениям, ценностям и поведению.

Управление государственное – совокупность способов, средств и механизмов, при помощи которых государственные органы осуществляют организованное обеспечение стабильности.

Школьное самоуправление – это система взаимоотношений всех участников образовательного процесса,  режим протекания совместной и самостоятельной жизни, в которой каждый ученик может определить свое место и реализовать свои способности и возможности.
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