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№ 19  07.03.2019
Уважаемые жители! 
     На основании распоряжения Администрации Спасского сельского поселения от 10.09.2018 № 152 «О перезакладе книг похозяйственного учета личных подсобных хозяйства на территории Спасского сельского поселения» проводится на территории поселения   Похозяйственный учёт хозяйств  на период 2019-2023гг.

Похозяйственный учёт  - это форма сбора статистических сведений, которая проводится на территории сельского поселения каждые пять лет (последняя закладка книг была осуществлена в 2013 гг) с целью учёта проживающих членов хозяйства, учета имеющегося у населения имущества, земли, транспортных средств, скота , птицы. 

Сведения о хозяйствах  собираются специалистами (сотрудниками) Администрации Спасского сельского поселения путём сплошного обхода хозяйств и опроса членов хозяйств.

Так же жители могут лично предоставить необходимые сведения в кабинет  № 2 Администрации  Спасского сельского поселения по адресу: с.Вершинино, пер.Новый, 6 с 9-00 по 17-00 ежедневно в период с 01.03.2019 по 01.09.2019гг.. (кроме среды) Все данные заносятся в похозяйственные книги, информация, предоставленная жителями, и содержащаяся в книгах, конфиденциальна, сохраняется и защищается в соответствии с законодательством Российской Федерации.    

На основании похозяйственных книг гражданам выдаются  выписки, которые необходимы при реализации сельхозпродукции, сдаче и продаже скота,  выписки из похозяйственной книги и при получении льготных кредитов на развитие личных подсобных хозяйств, при выплате субсидий личным подсобным хозяйствам за содержание КРС, выписки при оформлении субсидии на возмещение коммунальных услуг, выписки  на ежемесячные детские пособия.

Из вышесказанного следует, что похозяйственный учёт необходим как органам местного самоуправления, так и жителям Спасского сельского поселения.

Все данные собираются со слов владельцев личных подворий, а достоверность сведений жители  закрепляют своими подписями. Эти сведения фиксируются в похозяйственных книгах. 

В то же время сотрудники Администрации часто сталкиваются с негативной реакцией жителей  при сборе данных. При этом  специалист  Администрации Спасского сельского поселения не имеет возможность выдать выписку из похозяйственной книги, если в своевременно житель не предоставит сведения о личном хозяйстве. 

Администрация Спасского сельского поселения   рекомендует   жителям поселения отнестись  с пониманием к проведению похозяйственного учёта и к предоставлению посетившим возможность   предоставить   достоверные свои данные специалистам (сотрудникам) Администрации.
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