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  О центрах общественного доступа
 в библиотеках МБУ «Социально-культурный центр»     Спасского  поселения  (с.Батурино, с.Вершинино)

		Руководствуясь Федеральным Законом от 16.10.2003г., № 131 – ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Соглашением  №105 между Администрацией Томкой области и Администрацией Спасского сельского поселения о взаимодействии в сфере информационных технологий, связи и телекоммуникаций в рамках реализации долгосрочной целевой программы «Модернизация регионального управления и развитие информационного общества на территории Томской области на 2013-2020 годы», Соглашением от 05.12.2013 №1787 между Администрацией Томкой области и Администрацией Спасского сельского поселения о предоставлении  статистических данных, Положением «О центре общественного доступа к социально значимой информации в информационно-телекоммуникационной сети Интернет, Правилами Правилах пользования ЦОД к социально значимой информации, созданного на базе общедоступной библиотеки, и в целях сохранности оборудования,
обязываю:
1.     Директору МБУ «Социально-культурный центр» Спасского поселения Усмановой Н.В.  обеспечить:
-  контроль за    сохранностью малых ЦОД (с.Батурино, с.Вершинино) оборудования:- стационарных компьютера (4 шт), маршрутизатора (2 шт), многофункционального устройства (2 шт), лицензионного программного обеспечения (2 шт);
- эксплуатацию оборудования по назначению, по оказанию пользователям бесплатных услуг, утвержденных в Положении «О центре общественного доступа к социально значимой информации в информационно-телекоммуникационной сети Интернет».
2.    В день голосования 10 сентября 2017 года обеспечить  выход на соответствующие рабочие места ЦОД (с.Батурино, с.Вершинино) работникам библиотек МБУ «Социально-культурный центр» Спасского поселения, по режиму работы избирательных участковых комиссий №668, №671. 
3.      Контроль за исполнением настоящего распоряжения оставляю за собой.

Глава Спасского сельского поселения                                                                  Д.В. Гражданцев




В дело № 01 – 04
Е.А.Лущеко
