Томская область Томский район

                  Муниципальное образование «СПАССКОЕ СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ»



ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ

Официальное периодическое печатное издание, предназначенное для опубликования

правовых актов органов местного самоуправления Спасского сельского поселения 
и иной официальной информации


                 Издается с 2005 г.
                       
№ 6                             31.01.2018
ЗАКЛЮЧЕНИЕ 

по итогам проведения публичных слушаний по предоставлению разрешения на условно – разрешенный вид использования земельного участка

На основании постановления «О проведении публичных слушаний по предоставлению разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка» от 09.01.2018г. № 01-04-1:

Публичные слушания были проведены в соответствии с графиком:

	№п/п
	Населенный пункт
	Дата и  время проведения
	Место проведения

	1
	с. Вершинино,

с. Коларово
	29.01.2018г. в 12-00
	МО «Администрация Спасского сельского поселения", 

адрес: Томская область, томский район, с. Вершинино, пер. Новый, д.6


Было организовано размещение информации о проведении публичных слушаний на официальном сайте Спасского сельского поселения - www.spasskoe.tomsk.ru;

Информирование населения о проведении публичных слушаний обеспечено:

- опубликованием в информационном бюллетене Спасского сельского поселения № 2 от 09 января 2018 года с указанием места и времени их проведения, контактных телефонов для предварительной регистрации;

- размещением вышеуказанного решения в сети Интернет на официальном сайте Спасского сельского поселения www.spasskoe.tomsk.ru;

- через объявления в общественных местах.

Общее количество присутствующих граждан на публичных слушаниях: 99 чел. Спасского сельского поселения Томского района, имеющих право голоса.

Перед присутствующими выступили: секретарь комиссии по подготовке Правил землепользования и застройки Ефимкина А.И.

В период с «09» января 2018г. по «29» января 2018 г. в адрес организатора публичных слушаний не поступало замечаний и предложений от участников публичных слушаний по предоставлению разрешения на условно – разрешенный вид использования земельного участка.

При проведении публичных слушаний участники публичных слушаний высказывали предложения и замечания по предмету обсуждения, задавали вопросы. 

Заключение:

1. Согласовать предоставление разрешения на условно – разрешенный вид использования для земельных участков с кадастровыми номерами: 70:14:0300013:1104, 70:14:0308002:16, 70:14:0308002:303.  

2. Признать публичные слушания, проведенные «29» января 2018г., состоявшимися.

3. Опубликовать данное Заключение в информационном бюллетене Спасского сельского поселения и разместить на официальном сайте Спасского сельского поселения www.spasskoe.tomsk.ru. 

Глава поселения                                                                                                       Гражданцев Д.В.
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