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В регионе пройдет микроперепись населения
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В октябре 2015 года Федеральная служба государственной статистики проведет во всех субъектах РФ социально-демографическое обследование (микроперепись) населения. Планируется опросить около 2,8 миллионов человек или 2% населения страны.

Проведение микропереписи предусмотрено планом мероприятий по реализации в 2011-2015 годах Концепции демографической политики РФ и государственной программой «Экономическое развитие и инновационная экономика».

Цель проведения микропереписи населения – получение актуальной официальной статистической информации об эффективности государственной демографической политики в части увеличения рождаемости, укрепления института семьи и брака, снижения смертности, социальной адаптации и интеграции мигрантов, повышения качества жизни различных демографических и социально-экономических групп населения. 

Опрос населения с 1 по 31 октября 2015 года будут проводить переписчики в жилых помещениях, отобранных по специальной методике. Ответы будут внесены в электронные опросные листы с использованием портативных планшетных компьютеров.

Организация и контроль проведения микропереписи в регионах и муниципальных образованиях России возложены на территориальные органы Росстата, которые уже в октябре этого года начнут привлекать регистраторов для обхода территорий и уточнения адресов жилых помещений.

Сведения о населении собираются специально обученными переписчиками путем обхода всех жилых помещений счетного участка, попавшего в отбор. Результаты опроса заносятся в электронные опросные листы с использованием планшетных компьютеров. В исключительных случаях могут заполняться бумажные опросные листы с последующим переносом информации в цифровой формат. Формы опросных листов утверждаются приказом Росстата.

Микроперепись населения проводится по месту постоянного (обычного) жительства респондента. Всего предполагается охватить 7 214 счетных участков или ориентировочно 2% частных домохозяйств, учтенных Всероссийской переписью населения 2010 г.

В ходе микропереписи населения выясняются следующие показатели: возрастно-половой состав; уровень образования; источники средств к существованию; экономическая активность и занятость; состояние в браке; рождаемость; репродуктивные планы; оценка состояния здоровья; миграция; гражданство; состав домохозяйств и семейных ячеек.
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